
Sæsi sjávarbúi 
 
1. 

 

Á myndinni situr Sæsi fyrir framan 

heimili sitt. 

Settu X við þrjú rétt atrið: 

☐ Hér sjáum við Sæsa, mömmu hans og pabba. 

☐ Í fjörunni má kveikja bál. Þar er hvorki gras né tré. 

☐ Heimili Sæsa var úr pappa og bárujárni. 

☐ Vinir Sæsa sögðu að hann væri aflakló. 

☐ Sæsi var alltaf einmana. Enginn vildi leika við hann. 

2.   

Settu X við tvö atriði sem merkja:  
Ég veit hvað er í gangi.  

☐     Ég veit hvað er á ganginum. 

☐     Ég veit hvað er um að vera.   

☐     Ég veit hvað hér er á ferðinni. 
 
3. 
Settu X við tvö atriði sem merkja:  
Smám saman lægði vindinn. 

☐  Hægt og rólega dró úr vindinum. 

☐  Smám saman bætti í vindinn.  

☐   Smátt og smátt varð minni og minni vindur. 
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4. 
Settu X við það sem merkir:  Þéttur skógur. 

☐  Þegar fáein tré standa á stóru svæði er skógurinn þéttur. 

☐  Þegar mörg tré standa saman svo varla sést á milli þeirra er  

         skógurinn þéttur. 

 
5.  
Settu  X við þrjár setningar sem eru réttar. 

 

☐ Vinir Sæsa þorðu ekki að fara inn í skóginn. 

☐ Sæsi fór einn að kanna skóginn. 

☐ Sæsi hélt að það gætu verið mannætur í     
        skóginum. 

☐ Sæsi kom ekki á réttum tíma til baka. 

☐ Vinir hans biðu eftir honum. 

6. 
Með öðrum orðum. 
 
a   Það fauk í hann ____ Sá sem kveikir í til þess að skemma 

b   Úfinn sjór ____ Að sjá merki um 

d   Að verða var við ____ Hann reiddist snögglega 

e   Brennuvargur ____ Öldurót 

 
7. 
Stafsettu orðin sem vantar. 
Vatn í sjó er _ _ _ _  en   vatn í ám og vötnum er  _ _ _ _ _ . 


